花木街道组织开展人大代表接待日活动

接待日聚焦民生 零距离联系群众

4月12日,花木街道人大工委开展4月人大代表接待日活动,区人大代表、由由社区管理中心党委书记李华,三元宫坤道院监院住持范金凤出席活动,会议由街道人大工委副主任肖勤主持。

座谈会上,选民代表对由由社区在"应打尽打"的疫苗宣传力度、疫苗接种的人性化安排、垃圾六分类的稳步推广、细致全面地组织居委换届选举工作等方面踊跃发言,一致表达了认可与支持。同时,李华和范金凤也耐心倾听选民问题,对于选民提出的美化社区人文景观、尽早开放居民休闲活动室、关注老年人疫苗接种、优化选民登记系统等问题,两位代表系统分析,悉心解答,回应选民困惑,让选民代表"带着问题来,抱着答案走"。

接待日活动最后,代表们表示,将继续发



挥人大代表在民生问题中"向上反映,向下反馈"的作用,也呼吁选民们积极向人大代表提供收集到的新情况、新建议,让人大代表在居民生活的方方面面发挥更大的作用。真正为



居民排忧解难,为人民办好事,做群众贴心人。

花木街道人大代表接待日活动的开展, 拓宽了居民反映问题的渠道,搭建了居民与 人大代表联系的平台,极大调动了居民建设 美丽街区的动力,也让人大代表更广泛地听

人大代表联系的平台,极大调动了居民建设美丽街区的动力,也让人大代表更广泛地听取意见,接受选民监督,为代表积极履职注人活力。 (花木人大工委)

爱粮节粮展风貌 光盘行动新"食"尚

花木街道"爱粮节粮"未成年人新时代文明实践活动走进幼儿园

为增强未成年人爱粮节粮意识,培养厉行节约、反对浪费的良好习惯,4月7日,花木街道文明办、学生社区实践指导站携手辖区童瑶幼儿园开展"爱粮节粮"新时代文明实践活动,来自童瑶幼儿园的部分大班幼儿参加了本次活动。

"一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。"勤俭节约是中华民族的传统美德。本次活动根据幼儿年龄特点,通过图文并茂的绘本故事《浪费粮食的猪猪》、生动有趣的动画视频《我不浪费粮食》让孩子们了解稻米的种植和生长过程,知道粮食来之不易。结合"粮食猜猜猜"环节,亲手触摸了解常见的粮食种类。通过扮演小小"农夫"模拟插秧,让孩子们体会到了每一粒粮食都饱含了农民们的汗水和辛勤劳动。最后的讨论环节"我们应该怎样珍惜粮食",孩子们纷纷表示要"吃光盘中每一粒米""不挑食""避免



剩饭剩菜"等,懂得了粮食的来之不易和要用实际行动践行节约粮食,反对浪费。

此次活动,将爱粮、惜粮、节粮的美好品德 悄悄地植人到孩子们的心中,同时通过小手牵 大手,号召家庭成员一起爱惜粮食,节约粮食, 带动家庭积极参与到爱粮节粮行动中来。

花木街道"零点行动" 筑牢夜间安全生产屏障

针对近期花木辖区楼宇装修施工项 目较多的情况,近日,街道安监所持续组 织开展"四不两直"安全检查和夜间抽 查"零点行动"。

4月8日晚上,检查人员对嘉里城、德必园区的9家装修工地进行突击检查。检查组发现部分施工现场用电不规范、二楼平台未采取安全防护措施,存在违章作业、野蛮施工、装饰材料现场堆放混乱堵塞安全通道等问题,检查人员现场开具责令整改指令书,并于隔日约谈单价负责人,对相关单位立案处罚。

下一步,街道将加大检查力度,增加 夜查频次,督促单位落实安全生产主体 责任,确保辖区安全形势稳定。

(花木安全家园)





社区自治结硕果 海桐之花开满园

居民自治金项目"点睛计划"之花木街道牡丹八居委"海桐好兄妹乐园"



"海桐好兄妹乐园"成立于2005年1月22日,成员人数已达100余人。成员们兴趣爱好广泛,乐园活动丰富多彩,集"联欢会、运动会、游艺活动、生日聚会、厨艺活动、休闲旅游"等10多个子项目于一身,是一个纯"自我组织、自我管理、自我服务"的群众性自治团队。

为促进经典项目的规范化管理,居委会多次召集团队骨干成员召开听证会,广泛听取意见,深入挖掘经典项目内涵,将"海桐好兄妹乐园"作为居委的自治金项目,不断完善团队的运作,优化项目管理,提升团队自治能级与经典项目活力,使经典项目在新的社区治理背景下焕发新的生机与活力。

"海桐好兄妹乐园"分为"老年乐"和 "亲子乐"两个项目组。"老年乐"项目组由9 位居民骨干组成,下设文艺组,运动组,厨艺组 等多个小组;"亲子乐"项目组则主要由辖区 里的年轻妈妈志愿者骨干4人组成,负责各类 亲子活动。在居委的引导下,两个项目组的骨 干自主设计并开展各类丰富多彩的活动。

"夕阳"自治乐生活 文化营造聚邻里

为了丰富老年人的精神生活,"老年乐"项目组从文艺、运动、邻里多方面入手,开展了多元化的社区活动。新春、国庆佳节的主题联欢会,集结了合唱、舞蹈、走秀等老年文艺团队的优秀节目,搭建了社区老年群体沟通交流的平台;运动会根据社区老人的年龄和身体情况,设置了80分扑克静态赛和趣味运动会、乒乓球比赛等动态赛,充分调动和鼓励老年人多运动,强化锻炼身体的自主意识,提高居民参与社区活动的积极性。在邻里方面,

通过开展学雷锋为民服务、自然景点一日游、 集体庆生等多元化的睦邻活动,在一次次的 活动中,居民们之间更亲近了,社区的人情味 儿越来越浓,居民参与社区治理的积极性也 显著提高。



儿童参与添活力 亲子互动促共治

在"老年乐"的基础上,"亲子乐"项目 组的加入,给传统老项目带来了更多的活力 和快乐。年青妈妈志愿者热爱小区,有活力, 有创造力,搭建自治团队班子,充分挖掘社区 资源,引领儿童志愿者共同制定年度工作计 划,认真筹划每一场活动,"六一"儿童节当 天开展了"我是小老板 我的六一我做主"儿 童节亲子集市,受到了小区孩子们的欢迎。亲 子互动包饺子比赛托一系列活动,让孩子们 在了解中国传统民俗的同时,越来越多的家 庭走出家门,增进了相互之间的友谊,壮大社 区志愿者服务队伍。 在居民区党总支和居委会的支持指导下, 在项目骨干的精心筹划和安排下,在居民的积极参与下,"海桐好兄妹乐园"利用社区的各种资源和条件,开展了一系列丰富多彩、健康有益的"老子乐、亲子乐"活动,让老、中、青、幼都参与到活动中来,不断引导居民融入社区,既凝聚了人心,丰富了居民的业余生活,又体现了社区大家庭的温暖,更激发了居民共建家园的热情,让社区真正成为居民们的"家"。



据了解,居民自治金项目"点睛计划"是浦东新区社区治理的一块特色品牌。自2016年实施以来,"点睛计划"通过培育指导、选树典型和宣传推广,为基层开展自治金项目进一步搭建经验交流和资源共享的平台。5年来,在各街镇的支持推动下,居村适应群众需求、群策群力、各具特色的自治金项目百花齐放,在整合各方资源、破解社区治理难题、激发基层自治活力等方面发挥了积极作用。